



В Госдуме началась сессия

Горячее начало думской осени

«В зале – 423 депутата, кворум есть. Можем считать осеннюю сессию открытой», – объявил думский спикер Вячеслав Володин, начав первое в осеннюю сессию заседание Госдумы.

А когда отзвучал гимн России, Володин заявил, что пятая сессия будет очень насыщенной, в думском портфеле – 1 тысяча 13 законопроектов. Приоритетом остается поддержка участников специальной военной операции, членов их семей. «Нам необходимо сделать всё, чтобы наши солдаты и офицеры ни в чем не нуждались, знали, что их семьи окружены заботой, вниманием», – отметил спикер. Достаточно подробно он рассказал об активной работе депутата летом, о поездках в регионы и об идее вплотную заняться восстановлением пассажирских перевозок на реках РФ.

В октябре будет обсуждаться проект федерального закона «О бюджете на 2024 год и плановый период 2025–2026 годов». Нулевые чтения уже прошли, и принято решение о повышении МРОТ на 18 с половиной процентов с начала 2024 года. Но поможет ли такая прибавка избавиться стране от бедности? Сомнительно. Что бывает после набавок, рассказал главный спиворосс Сергей Миронов: увеличит ли правильность, например, социальные выплаты почти на 10 процентов, и тут же на 9 процентов поднимутся тарифы ЖКХ, набавки обесцениваются. Несистемность, непоследовательность действий власти привела к тому, что сегодня очень тяжело живется нашим людям.

Всей стране тяжело, говорил Володин, «РФ живет в условиях незаконных санкций, их уже более 17 с половиной тысяч». Но «российская экономика не превратилась в ключья. Всемирный банк развития, подготовил данные за 2022 год, пришел к выводу, что Россия стала пятой экономикой мира».

И в международном отношении РФ не осталась в изоляции. Конечно, благодаря дальнобойной внешней политике Советского Союза, который искренне поддерживал народы Африки, Азии, Латинской Америки, крепил с ними дружбу, помогал им избавляться от колониальных работников. И теперь, после развала СССР, после того, как рыночно-олигархическая Россия обожгла в братаниях с США и подвела себя унижениями, благодарные страны и народы пошли навстречу РФ,

преемнице СССР. Появилась БРИКС, экономические договоренности, встречи, форумы, поддержка, объективные оценки украинского конфликта. «У нас стало больше коммуникаций, с нами стали больше сотрудничать, больше приезжать к нам, – отмечал Володин. – По инициативе Госдумы состоится первая Международная парламентская конференция «Россия – Латинская Америка», приедет более 200 наших коллег из стран Латинской Америки. В конце сентября соберется комиссия по сотрудничеству с коллегами из Монголии, в планах заседание Парламентского собрания Союза Беларуси и России, работа в рамках Парламентской Ассамблеи ОДКБ, встреча с

(Продолжение на стр. 2)

Г.А. ЗЮГАНОВ, председатель ЦК КПРФ:

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» ОБЯЗАНА ОТЧИТАТЬСЯ за то, что ею сделано по развитию страны

19 СЕНТЯБРЯ Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Государственной думе Г.А. Зюганов выступил на открытии осенней сессии парламента. Предлагаем вашему вниманию текст его выступления.

– Уважаемые депутаты! Мы начинаем осеннюю сессию Государственной думы в чрезвычайных условиях. Стране объявлена война на уничтожение Русского мира. И она требует от нас максимальной мобилизации, сплоченности и обязательной победы!

Исполняется 30 лет со дня издания Ельциным указа №1400. После появления этого антиконституционного документа были расстреляны Советская власть и законно избранный парламент. Россию встроили в хвост «ядя Сэму». Национальная собственность была распродана по цене, составлявшей менее 3% реальной стоимости. Было уничтожено 80 тыс. предприятий. По сути, тогда и наступила окончательно та разрушительная, криминальная эпоха, которую сейчас называют «лихими девятистами». Мы обязаны извлечь из этого горького урока необходимые выводы.

Необходимо сделать все для нашей победы. И на этом направлении наша фракция, наши товарищи работали и будут продолжать действовать. По итогам прошлой сессии мы отчитались перед своими избирателями. Выпущен пятимиллионный тираж газеты «Правда» с программой выхода страны из кризиса. Она же была опубликована в газете «Советская Россия». Я разослал эти материалы всем руководителям и губернаторам. Надеюсь, вы с ними тоже ознакомитесь. В них представлен и наш пакет законодательных инициатив.

Эта сессия будет проходить в условиях подготовки к президентским выборам. И мы обязаны провести их так, чтобы не только в России, но и по всей планете люди почувствовали нашу сплоченность и способность принимать исторические решения. Ведь мы будем избирать не только президента, но и верховного главнокомандующего. На Восточном экономическом форуме Путина спросили, когда и как он собирается решать этот вопрос. И президент как всегда спокойно и мудро ответил, что соответствующий закон вступит в силу в декабре – тогда и поговорим на эту тему.

Но я считаю, что «Единая Россия» не может так отвечать на вопрос о предстоящих выборах. Она обязана отчитаться за ту работу, которую проводит в ходе исполнения послания президента. А для этого прежде всего необходимо принять бюджет развития, а не деградации. Наша партия и фракция подготовили такой бюджет. Он был рассмотрен на Орловском международном экономическом форуме. И вчера на встрече с лидерами парламентских фракций председатель Государственной думы Володин сказал, что стоит ознакомиться с этим документом.

Справедливость и обоснованность своих предложений и требований мы доказываем делом. Посмотрите, какие результаты демонстрируют регионы, которыми руководят наши представители! Губернатор-коммунист Клычков на моей родине, Орловщине, получил лучший урожай в стране – второй год подряд он составляет шесть тонн зерна на человека. Сегодня мы советовались на эту тему с министром сельского хозяйства Патрушевым, который завтра будет отчитываться перед Государственной думой. Я уверен, что данный опыт пробьет себе дорогу.

Как человек, который прошел через серьезные испытания, хотел бы высказать пожелания и президенту. Я внимательно слежу за всеми его последними выступлениями. И на мой взгляд, в условиях нынешней войны, объявленной нам, он должен проявить такие же решительность и мужество, какие проявлял в борьбе с терроризмом на Кавказе. Это касается и фронта, и мирной жизни. Необходимо все сделать для того, чтобы в школе достойно и правдиво преподавалась история нашего Отечества! Это

главный залог подлинно патриотического воспитания!

Сейчас появились два новых школьных учебника по истории. Уверен, что они должны познакомить школьников с выступлением президента в Мюнхене в 2007 году. Там он прямо сказал, что у Русского мира, у нашего языка и нашей культуры тысячелетняя история, и мы обязаны ими гордиться.

Президент также должен способствовать развитию международных отношений. Укреплять все то, чего мы достигли благодаря формированию БРИКС и ШОС. Ведь сегодня в БРИКС входят уже одиннадцать стран, и это одна из ведущих международных организаций. Пока некоторые отдыхали, прошло три крупнейших международных форума. И ни на одном из них не бросили камень в нашу страну. Это огромное достижение России, ее руководства.

Я бы пожелал премьеру Мишустину, взявшему на свои плечи большую черную работу, максимально внимательно присмотреться к нашим программам и инициативам. Потому что в рамках старого курса не найти решений, отвечающих стоящим перед страной стратегическим задачам. Можно что-то предлагать и внедрять по мелочи. Но решить проблемы такого масштаба, как достижение реального экономического суверенитета и прорыв в новых технологиях невозможно.

Думе и Совету Федерации надо обеспечить законодательную поддержку послания президента, его главных позиций. В этой связи хочу прежде всего обратиться к руководству «Единой России»: для того, чтобы гарантировать выполнение послания главы государства, должен быть налажен полноценный диалог, проведены нормальные, честные выборы. Но я считаю, что Медведев, Кириленко и Турчак в ходе прошедших выборов не справились с этой задачей!

Объясню, почему. Я к вам много раз обращался по ситуации в Хакасии. Там наш губернатор Коновалов получил на выборах 62% голосов. Результат по партийным спискам – 39 на 36 в пользу КПРФ. Это исчерпывающее доказательство успешных результатов нашей работы и народной поддержки. Но наших оппонентов это категорически не устраивало. Они снова пустились во все тяжкое. За время выборной кампании в эфир выпустили 8 тыс. грязных сюжетов. Ни на одно наше замечание по этому поводу соответствующие органы не ответили. Только после того, как я представил материалы президенту, всем членам Совета безопасности, всем губернаторам, прошла встреча, которая предопределила более-менее нормальное продолжение этой кампании. Ничего похожего в ходе подготовки президентских выборов мы допускать не имеем права!

Наш отчет по итогам работы фракции в период осенней сессии начинается с утверждения: «Раздвоенность власти мешает победить и угрожает будущему России». Вслушайтесь в этот вывод! Ведь власти требуют сплоченности общества, а выборы продолжают проводить по схеме, которая хуже той, что была в 1996 году. Нет ни нормального диалога, ни честного подсчета голосов. Мы не признаем итоги выборов на Алтае, где Марию Прусакову, нашего талантливого депутата, не допустили до выборов. Не признаем итоги в Ростовской области, где продолжают аферы вместо нормальных выборов. Даже в Иваново, которое никогда не отличалось подобным, тоже пошли по этому пути.

Нам говорят, что российская экономика набирает темпы. Но одновременно ЦБ вздувает ставку по кредитам до 13%, 7 трин рублей отдают банкирам, а промышленность задыхается.

полугоди рождаемость оказалась самой низкой за последние двадцать лет.

Стремительный рост цен не останавливается. И даже несмотря на полученные миллионы тонн зерна хлебопекарные изделия ни на копейку не подешевели ни в одном магазине. Хотя задача решается предельно просто – закупите 15 млн тонн продовольственного зерна и сбейте цену. Но очевидные решения, необходимые для обеспечения нашей продовольственной безопасности, по-прежнему не принимаются.

Президент в своем послании поставил задачу выйти на мировые темпы развития. И наши народные предприятия вышли на такие темпы. При этом не берем ни копейки у государства. Мы уже десятый раз приглашаем вас в совхоз им. В.И. Ленина – посмотрите, как это работает. Мы отстаю от этой хозяйки. Против совхоза было затеяно 120 уголовных дел. Но мы его отбили после того, как президент вмешался. Он дал поручение, и соответствующие органы во всем разобрались. Но почему не откликнулись те, кто сидит здесь и занимается этой работой в соответствии с законом?

Это одна проблема – это деградация многих отраслей и нарастающая нехватка кадров. Придите на любой завод, в любую организацию. Кто там нужен прежде всего? Там нужны токари, слесари, фрезеровщики, станочники, программисты, учителя. Даже врачей уже не хватает! Но что нам мешает принять закон об образовании для всех? Ведь его готовили лучшие специалисты – депутаты Государственной думы Мельников, Алферов, Кашин, Коломейцев, Новиков, Афонин, Останин. Он есть у вас на руках. Депутат нашей фракции Смолин неоднократно выступал по этому вопросу, вы ему аплодировали. Так что же вас сдерживает? Ведь закон совершенно понятный. И его необходимость полностью очевидна.

Что касается внешней политики. 132 страны поддерживают нашу позицию на мировой арене. Недавно прошел Восточный форум, в рамках которого пять раз блестяще выступил наш депутат Харитонов. Он как глава комитета Госдумы по развитию Дальнего Востока и Арктики объехал 11 регионов Севера. Это уникальный опыт, прекрасная работа. Но что нам мешает внедрить этот опыт повсеместно, реализовать его на практике по всей стране?

Мы вместе с представителями КНР отработали проект «Красный маршрут». Наш подполковник руководитель китайской Компартии. Этот уникальный маршрут проходит через всю Евразию – через Пекин, Ульяновск, Самару, Казань, Москву, Ленинград-Питер.

Я заметил, что после визита в Россию лидера КНДР Ким Чен Ына некоторые наши господа впервые научились выговаривать слово «товарищи». И нам пора научиться выговаривать это прекрасное слово!

И о вопросах безопасности. Я имею право об этом говорить, потому что был на всех войнах, во всех горячих точках последних десятилетий. И сегодня я спрашиваю: если украинский террористический режим обстрелял Москву, если дважды повредили Крымский мост, если взорвали трубопроводы, а на Украине при этом ни один мост не пострадал, ни один провод не оборван, тогда чем занимаются российские спецслужбы?

Изучите советский опыт! Тем более в год больших юбилеев. Это опыт боев за Невский пятачок, опыт двухсот дней битвы за Сталинград. В этом же году мы отметили 80-летие битвы на Орловско-Курской дуге. Сейчас отмечается 80-летие освобождения Донбасса и выхода советских войск к Днепру. Мы обязаны опереться на это героическое наследие, собрать все силы и победить!

Что касается «пятой колонны», то уймите ее наконец! Я и ей совету юнаться. Ее грязный, воровской, спекулятивный опыт уже у всех торчит костью в горле! Ни один здравомыслящий человек никогда не пожелает к нему вернуться!

Давайте твердо помнить главное: нам нужна победа, и мы должны ее обеспечить в этом году!

Сильный взрыв в жилом доме в Балашихе

«Дом подпрыгнул, и сложились три этажа...»

Вчера утром в Балашихе-3 прогремел взрыв. В 8:21 произошел взрыв в квартире на четвертом этаже многоквартирного дома по улице Октябрьской. Третий, четвертый и пятый этажи обрушились, повреждены больше 10 квартир, – сообщило региональное МЧС. По последним данным, погибли трое жителей дома и двое спасателей. В этом году это далеко не первый случай взрыва газа в жилом доме. Разваленная за последние три десятка лет коммунальная инфраструктура, и в не последнюю очередь газовая, продолжает множить скорбный список жертв.



По предварительной информации от СК России по Московской области, причиной взрыва в многоэтажке стал воспламенение газовоздушной смеси.

Пронесшие не обошлось без пострадавших. Их точное количество еще неизвестно: из-под завалов по неофициальной информации пока вытаскивали одного человека. Пострадавшим оказывают медицинскую помощь.

На 12 часов, по данным МЧС, при взрыве в жилом доме в Балашихе семь человек госпитализированы, трое погибли и еще двое находятся под завалами. На месте продолжают работать сотрудники экстренных служб. К этому времени под завалами все еще находились женщина и ребенок. Слышны их голоса. К пострадавшим прибегают спасатели. Взрывной волной также повреждено несколько припаркованных машин и квартиры в соседних домах.

После полудня произошло полное обрушение стены. Обвалились верхние этажи здания. Спасатель оказался под завалами.

– Это было около 8:20. Я собралась на работу, – написала в соцсетях одна из очевидцев, жительница того самого дома на Октябрьской улице, 10. – И

вдруг такой громкий взрыв, как в фильмах про войну. Дом аж подпрыгнул. Я застыла на месте, не понимала, что делать. Испугалась, конечно. Сначала была тишина. А потом с улицы начали кричать.

Житель соседнего дома Андрей Кожевников: – Я еще лежал в кровати. И вдруг взрыв. Подбежал к окну, а из окон многоэтажки напротив дым идет...

Житель Балашихи Алексей С. в момент взрыва выгуливал собаку неподалеку от взорвавшегося дома:

– Был на месте буквально через две минуты. Зрелище страшное: по центру дома просто сложились три этажа. Кроме того по фасаду видно, что взрывной волной бетонные плиты вспучило по швам. Хорошо, что они не упали.

По словам очевидцев, пожарные и машины скорой помощи прибыли на место довольно быстро. Сейчас спасатели начали разбирать завалы в поисках уцелевших людей.

Незамедлительно на место происшествия выехали следователи и криминалисты ГСУ СК России по Московской области, – сообщила старший помощник руководителя ГСУ СК России по Московской области. – Возбуждено уголовное дело по факту оказа-

ния услуг, не отвечающих требованиям безопасности. На месте работают экстренные службы, следователи и криминалисты. Проводится разбор завалов. Сведения о пострадавших уточняются.

По данным МЧС, в результате повторного обрушения на месте взрыва газа в девятиэтажке в Балашихе погибли двое спасателей. Еще четверо были извлечены живыми.

Взрывы газа в жилых домах на всей территории России уже становятся обыденностью. Уже многие годы власти констатируют обветшание коммунальной системы, под этим предлогом регулярно повышают тарифы на ЖКХ, но ситуация не меняется. Люди гибнут, чиновники выражают соболезнования, правоохранители возбуждают дела, а вал трагических ЧП с газом катится по стране.

Вот официальные данные текущего года. 7 февраля 2023 года в Ефремове (Тульская область) в результате взрыва газа обрушился подъезд пятиэтажного жилого дома №2 по улице Химиков. Погибли восемь человек. Семь человек были спасены, из них трое госпитализировали, в том числе ребенка, его

выписали из больницы 8 февраля.

9 февраля 2023 года в Новосибирске в пятиэтажном жилом доме по ул. Линейной – взрыв газа. В результате обрушились два подъезда. Погибли 15 человек, пострадали девять, среди них двое детей.

8 августа 2023 года в Астрахани – взрыв бытового газа в многоквартирном доме №38 по ул. Адмирала Нахимова. После взрыва начался пожар, огонь охватил четыре квартиры на общей площади 90 кв. м. В результате два человека погибли, еще десять пострадали.

12 августа 2023 года в Дербенте (Дагестан) – взрыв газа в двухэтажном частном жилом доме. В результате пострадали пять человек, в том числе дети. Мужчина, женщина и 14-летний подросток были доставлены санавиацией в ожоговый центр РКБ в Махачкале. Подросток получил ожоги более 95% поверхности тела и от полученных травм умер в больнице. 13 августа пострадавшая женщина также умерла.

Вчера к этому трагическому списку добавились Балашиха. Последствия, конечно, разберут, пострадавшим как смогут помогут. А дальше все останется как и было...

Анатолий ТАРАСОВ

Сегодня приложение «ГОЛОС НАРОДА»

30 лет назад, 21 сентября 1993 года, «демократ» Ельцин, президент РФ, узурпировал власть: своим Указом 1400, которым по итогам поэтапной конституционной реформы отменил избранную народом власть и Конституцию. Страна восприняла это, как угрозу кровавой гражданской войны.

В приложении воспроизводим голос народа, защищавшего Власть Советов.

